

责任高于一切 成就源于付出

——记江苏省“333 高层次人才培养对象”、县人民医院消化内科副主任黄曙

本报记者 张玄宗

今年，县人民医院消化内科从南京医科大学第二附属医院引进一名博士后——黄曙。黄曙现为主任医师、副教授、硕士研究生导师，省第一批“卫生拔尖人才”培养对象和省“333 高层次人才培养工程”培养对象。曾在被誉为“医学圣殿”的美国约翰霍普金斯医院学习研修一年，师从美国著名的消化道肿瘤专家 Stephen J. Meltzer 教授。主持或参与了多项国家自然科学基金以及省、市临床科研项目研究，以第一作者发表学术论文近 30 篇，其中 SCI 收录论文 10 篇，获国家发明专利 2 项。

擦干眼泪，安慰黄曙：“不要哭，把眼泪擦干，你还有那么多病人需要你治。”你能想到这是一个将要离开这个世界的病人说的话吗？这种感动每天都会发生。当病人在你面前死去的时候，你总得为他们做些什么。研究出一种方法，哪怕能够多延续几个月的寿命，也是值得的。这就是责任吧，一个对生命的承诺，一个自始至终牢记自己所肩负的责任的人，注定是一个不平凡的人。

海外求学之路

现在医生发展的方向就是生物医学和精准医学，而从基因上来解决控制癌细胞的课题，才是关键性的一步。2006 年，黄曙在临床工作之余进行医学研究，开始关注并探讨新基因 klotho 与肿瘤相关性。当时，国际上还无任何相关研究报道。2008 年，黄曙带领的课题组发表了有关《klotho 基因参与胃癌发生发展调控》的文章，这是国际上直接研究 klotho 与肿瘤相关性的第三篇文章，也是 klotho 与消化道肿瘤相关性研究的第一篇文章。2010 年，黄曙作为项目负责人申请的课题“Klotho 基因通过 Wnt1/β-catenin 信号通路调控肝癌细胞生长的分子机制探讨”获得国家自然科学基金的资助，通过系列研究发现，klotho 在肝癌的发生发展中发挥“抑癌基因”样至关重要的作用，血清与组织中的 klotho 表达水平可作为分子标志物用于肝癌的诊断与疗效评价，提示 klotho 蛋白具有应用于肝癌诊断与治疗的前景。

挑起责任的重担

从 1996 年至 2006 年，黄曙学了整整十年的临床医学，从南京医科大学临床医学系学士到硕士、博士，十年苦读的目的只有一个，就是更好地给患者诊疗。2006 年 8 月黄曙博士毕业后，去南京医科大学第二附属医院消化医学中心做住院医师。但到了临床的时候才发现，虽然经过这么多年的学习，但仍有很多疾病无法治愈，每天要面对的不仅仅是复杂的病情，还有更多的情感冲击。

人都是有情感的，尤其是当病人把他的生命交付到你手里的时候，那种责任压在肩膀上——很重。黄曙尽自己最大的努力去救治，但事实是很残酷的，在某些重大疾病面前，医生也会感受到无能为力，但又不甘心，很复杂的心情交织在一起，让人无法承受。

消化内科住院的病人，很多都是癌症晚期。有一个阿姨肝癌晚期，全身浮肿已经连针都打不进去了，黄曙尽心尽力的想办法救治她，阿姨由衷地感谢黄医生。一天早晨查房时，黄曙按照经验判断阿姨的时日不多了，心里就有些难过，没想到阿姨看到黄曙居然说：“你好，黄医生。”黄曙眼泪一下子就流出来了。阿姨替黄曙



图为黄曙在给患者做胃镜检查。

纪晓洋 摄

Disease Week 2014”进行壁报交流。黄曙去美国，就是为了学习美国的先进医学与理念，她从来没有想过留在美国发展，她说她离不开自己的病人，这是一个临床医生的承诺。黄曙记得刚来美国时，有一个四十几岁的患者，和黄曙一样属羊，正好比她大一旬，肝癌晚期，已经没有治疗的办法了。黄曙摘下自己带着的玉羊吊坠挂在她脖子上，祝福她早日康复。她感动之余却要求黄曙帮她一个忙，她要捐献遗体。黄曙跑了几家单位，但都没有捐献成。因为她是癌症晚期病人，身上的癌细胞已经扩散到全身，整个身体基本上没有可用的器官。黄曙为没有帮她完成临终的愿望而内疚。像这样的病人很多，都让黄曙无法忘记。黄曙认为，一个临床医生离开病人是无法想像的事情。

愿做一座桥梁

每个人在不同的时期，做不同的

事，从南京到涟水，从省城到县城，这不是一般人正常的足迹，但黄曙却做出了这样一个选择。黄曙的到来，给县人民医院带来的不仅是一个医术高超的医生，她对县级医院与省级医院的交流，相互协作都有很大便利，她还会带动周围的人参与医学临床研究。正如黄曙说的，她希望自己是一座桥，架在涟水和省城或更高科研之间，为医院发展尽自己的力量。

临床科研不同于学术科研，临床科研离不开病人。在临床医生眼中，患者永远都是第一位的。刚刚有个患肠癌晚期的病人给黄曙打来电话，这个患者是黄曙的一个病人，两年前已经肝转移，家人已经失去了信心，准备后事了。黄曙针对病人，提出了治疗方案：先化疗控制肿瘤不再生长，针对肝癌采取介入方法治疗，控制肝癌的发展；肠癌采取手术方法，切除癌变的肠道，这样的治疗方案得到病人的配合。两年多了，这个病人仍然活着。黄曙告诉记者，他还活着，这就是奇迹，一个生命的奇迹。

我们相信黄曙一定能够创造更多的奇迹！



健康资讯

县人民医院举行离退休老同志迎重阳聚餐会

本报讯 10月9日中午，县人民医院职工餐厅二楼，不时传来阵阵欢声笑语。在重阳节到来之际，该院在这里举行离退休老同志迎重阳聚餐会，邀请曾为医院的建设和发展作出贡献的老同志 300 余人和院领导班子成员、部分职能部门负责同志欢聚一堂，同庆佳节。

聚餐会开始前，院党委书记、院长左扬松首先代表院党委、院部向各位老同志致以节日的祝贺，并祝福他们身体健康，生活如意。

聚餐会上，老同志们畅所欲言，

共忆往事，憧憬未来。席间，院领导与老同志们互致问候，谈笑风生，将聚餐会一次次推向高潮。院部还为每位老同志安排了健康体检。

县人民医院一贯重视老同志工作，院党委、院部平时经常邀请离退休老同志代表来院座谈，在医院重大事项决策前都认真听取老同志的建议和意见。每逢重大节日，院领导都登门看望、赠送慰问品，同时关照医务人员要对老同志特别服务好。离退休老同志对医院发展也很关注，积极为医院发展献计献策。

(左曙东 王国扬)

县中医院召开第三季度工休座谈会

本报讯 10月12日下午，县中医院组织召开第三季度工休座谈会，邀请各病区病员代表及家属共 35 人进行交流讨论。会议室里济济一堂，其乐融融，大家开诚布公、面对面地交流，会场气氛很是热烈。

座谈会上，县中医院行风办诚恳邀请大家各抒己见，对医院的各项服务工作提出意见和建议。各病区病员代表轮流发言，分别表达了内心的真实想法，对医疗技术、服务质量、医德医风、环境卫生等给予较高评价的同时，也指出需改进

的地方。

综合病员代表及家属提出的意见和建议，院行风办现场交办整改事项，并表示会结合“两学一做”学习教育，继续加强医院医德医风建设，提高医院工作效率与服务水平，扎扎实实打造老百姓满意医院。

经常召开工休座谈会是县中医院管理制度之一，通过与服务对象直面交流，深入了解患者内心感受和需求，促使医疗服务更贴近患者，推动医院服务质量的提升。

(施玲珍 宋玮)

县三院引进 PACS 系统试运行效果好

本报讯 县三院于今年 5 月引进 PACS 系统，在各医学影像检查科室间试运行，在试运行过程中广大医护人员纷纷表示效果良好，运用很方便，提高了工作效率。

随着现代医学的发展，医疗机构的诊疗工作越来越依赖医学影像的检查。传统的医学影像管理方法给查找和调阅带来诸多困难，丢失影片和资料的事件也时有发生。传统的管

理方法已无法适应现代医院中对如此大量和大范围医学影像的管理要求，采用数字化影像管理方法来解决这些问题已经得到公认。

近日，经过与相关试运行科室及 PACS 系统涵盖科室综合协调，下一步该院各临床科室将逐步覆盖 PACS 系统，届时该院临床科室将可同步共享及时、高效、快捷的影像信息。

(张云)

刘步建老师赴宁捐献造血干细胞

本报讯 日前，县教育局、县红十字会为即将赴宁捐献造血干细胞的刘步建老师举行欢送仪式。

刘步建老师是向阳小学一名体育老师。2012 年，我县红十字会为建立中华骨髓库采集样本时，他积极报名参加，并成为一名光荣的志

愿者。今年 9 月份，他得知与一名异地白血病患者配型成功时，毫不犹豫地同意捐献，并说服家人支持他的做法。

据了解，刘步建老师是我县第四位、教育系统第一位造血干细胞捐献者。

(魏志东)

县中医院妇产科：妇婴健康守护神

县中医院妇产科是该院的重点科室，科室技术力量雄厚，有医护人员 45 人，其中主任医师 1 人、副主任中医师 1 人、主治医师 6 人，配备电子阴道镜、胎儿监护仪、LEEP 刀、微波治疗仪、心电图监护仪、红外治疗仪、乳房按摩仪、婴儿红外复苏台、新生儿保温箱等先进的医疗设备，病房配备电话、空调、微波炉等设施。

该科始终坚持以病人为中心的服务宗旨，将先进诊疗设备与优质的服务有机结合起来。采用中西医结合治疗男、女不孕症，保守治疗妇科卵巢囊肿、月经不调、带下病，效果显著。科室常年开展各种术式的剖宫产、美国新法接生、妇科恶性肿瘤的根治、子宫切除、经阴道子宫切除等手术。在全市率先开展妇科疾病的微创手术，如腹腔镜下卵巢囊肿、宫外孕、子宫肌瘤及不孕症等手术，腹腔镜以其创伤小、痛苦少、康复好的特点，赢得了患者的信赖。图为县中医院妇产科主任王曙成在手术中。

(徐洁 王敏)



◆ 特色专科 ◆

餐台 7 件套(花梨木)
市场价: 6.8 万
工厂价: **0.88 万**

山水大床 3 件套(花梨木)
市场价: 7.8 万
工厂价: **1.15 万**

沙发 6 件套(花梨木)
市场价: 12.5 万
工厂价: **1.65 万**

16 件套餐价: 3.68 万(限 5 套)

小鼓凳(花梨木)
原价: 2800 元
工厂价: **★ 360 元**
小 **320 元**

活动截止日期: 10月30日

(涟水县) 东阳红木家具厂家精品直销

罕见低价 非来不可

工厂直销 几百款式 规模空前 直接从工厂“抢”红木家具



活动一: 拍摄本广告发送至微信朋友圈, 累积 30 个赞, 凭微信到现场免费领取市场售价 198 元的红木手串一串(活动期间前 30 名免费领取), 其他时间可享受半价购买柜台上任意一条手串。

活动二: 凡现场购红木家具任意金额, 均免费赠送市场售价 198 元的红木手串。

活动三: 购满红木家具 1 万元, 赠送市场售价 2800 元的花梨大鼓凳一只(无论购买金额多少, 最高限领 2 只)。



活动地址: 郑梁梅大道 157 号(老水厂东 50 米原五星电器一楼)

健康

涟水日报社 联办
涟水县人民医院